
tată de Orchesbrn simfonică a Radioteleviziunii 
române dirijată de Paul Popescu. Cele două for-

maţii simfonice ale ţării se întrec în a subli:1ia 

bogăţia melodică a lucrărilor, cu deosebită forţă de 

expresie, la care se aliază căldura timbrală a violo

nistului Stefan Ruha, cu vibranta p::isiune interpre

tntivă ce îi este proprie. 

Faţa a doua a discului este înregistrată cu un 

număr de şa•pte piese pe:1.tru pian din creaţia came

rală a lui Ciprian Porumbescu. de care marele pu

blic are m;:ii puţină cuno,ştinţA. dar care nu este 

lipsită de aceeaşi substanţă me:odkă de provenh~!lţă 

populară. 

Primele patru piese : Nocturna, Hora detrunchiaţi

lor, Peneş Curcanul şi Zîna Dunării sînt interpre

tate de pianistul Cri:stea Zalu, cu măiestrie şi sen

sibiltate evidenţiind expresivitatea muzicii cu o deo

sebită naturaleţe. 

Se cuvine a semnala aici o inadvertenţă între in

dicaţia care apare pe mapa discului 5i una dintre 

piesele pentru pian interpretate de Cristea Zalu. Ea 

este Nocturna op. 17, cunoscută sulJ denumirea de 

Souvenir de Nervi, dedicată domnişoarei Emilly de 

Poppen şi nu Nocturna Tempi Passati, op. 19, de

dicată Berthei, cum se notează în prezentare (Vio

rel Cosma). 

Ult!mele trei piese pentru pian înregistrate pe 

disc : Hora Braşovului, O dimineaţă pe Timpa şi 

Bătrîneasca sînt artistic interp~·etate de piani5tul Ga

briel Amirnş care le subliniază cu delicateţe fru

museţile. 

Prezentarea discului pune la dispoziţia publicului 

meloman o amănunţită informaţie asupra vieţii şi 

creaţiei compozitorului Ciprian Porumbescu. 

La realizarea acestui disc omagial au participat 

cu merite evidente redactorul Adriana Velincov 

Dan - pentru acurateţea înregistrării STEREO -

şi graficianul Valentin Săhleanu - pentru grafica 

simplă dar evocatoare a maipei. In concluzie, un disc 

aşteptat şi bi•nevenit în discoteca fiecărui iubitor de 
muzică. 

Mihaela MARINESCU 

Coruri colehre din opere 

De-a lungul anilor, realizările artistice ale An

samblului Armatei s-au impus ca valori stabile ale 

stagiunilor muzicale româneşti. In aproape patru de

cenii de activitate, acest Ansamblu a participat la 

desfăşurarea unor semnificative evenimente muzi
cale, constituindu-se într-0 prezenţă activă, cu un 
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1·epertoriu deosebit de vast, de la creaţia oglindind 

tematica specifică, a cîntecului patriotic şi ustăşesc, 

la mari pagini din literatura muzicală naţională şi 

universală. Adesea ecoul concertelor 'iusţinule cie 

ansamblu a stăruit în memoria melomanilor, arta 

interpretărilor demonstrînd de fiecare dată o neobo

sită dorinţă de a r.ăspunde pozitiv încrederii ac0r

date de public. Din marele repertoriu al Ansamblu

lui Armatei s-a realizat, de curînd, o selecţie mu

zicală cu o tematică oarecum aparte. Corurile din 

opere, care alcătuiesc sumarul discului editat de 

Electrecord, au răsunat adesea în concertele Ansam

blului, făcînd să strălucească frumuseţea unor gla

su..-i de calitate remarcabilă, bine îndrumate de 

maeştrii aflaţi la pupitrul dirijoral. Apariţia discu

l11i se constituie astfel într-un act de cultură care 

arată nivelul de preocupări şi largul orizont al ac

tivităţii ansamblului. 

Enumerarea paginilor celebre din opere, alese 

pentru disc, este în sine o demonstraţie, mai ales 

dacă ţinem seama că dirijorul Sergiu Eremia, ~e

condat de maestrul de cor Gheorghe Popescu •;i-au 

propus interpretări în limba originală. pentru res

pectarea cit mai fidelă a sensurilor partiturii. Ma

joritatea corurilor aparţin muzicii clasice (Ffrleli9 

de Beethoven) şi romantice (Freisch'ii.tz de Weber, 

Olandezul zburător de Wagner, Faust de Gounod, 

Carmen de Bizet, Nabucco, Trubadurul şi Ernani de 

Verdi). Acestor pc1gini de recunoscută cel-em-Urrte li 

se adaugă două fragmente din muzica de 0peră l'usă, 

mai puţin cunoscute (Demonul de Rubinstein şi 

Sadko de Rimski Korsakov), precum şi două coruri 

din Ion Vodă de Gheorghe Dumitrescu. Deci, o au

tentică panoramare a momentelor în care corul 

ocupă un loc solistic în spectacolul de operă. Tn 
munca de realizare a înregistrărilor, poate mai mult 

decît în cea de pregătire a spectacolelor, grija pen

tru calitatea sonoră, pentru stil în frazare şi nuan

ţare, pentru acurateţea dicţiunii, impresionează. 

Aceasta chiar atunci cînd avem de-a face cu tran

scripţii pentru cor bărb:3.tesc, aşa cum se întîmplă cu 

cornrile lui Gh. Dumitrescu, Trnbadurul de Verdi 

şi Carmen de Bizet (transcripţii de Dinu Stelian) 

sau cu Nabucco de Verdi (transcripţie de Sergiu Sar

chizov). Ascultindu-i, este greu de imaginat origi

nalul, atît de autentică şi captivantă este expresia 

corală adoptată. ln compania orchestrei Ansamblu

lui, strălucirea frazelor, incisivitatea declamatorică 

tipică pentru operă se evidenţiază. Iată condiţiile 

care argumentează succesul de necontestat al discu

lui, adăugind celebrităţii paginilor ale:;e, caratele de 

calitate ale interpretării. 

Grigore CONSTANTINESCU 
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